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UVOD 
Stvaranje regionalnih međunarodnih ekonomskih organizacija je, na neki način, odgovor na neuspeo, prvi, 
pokušaj stvaranja iniverzalne međunarodne trgovinske organizacije, neposredno posle stvaranja UN i 
Ekonomskog i socijalnog saveta. Naime, odmah po uspostavljanju Saveta, SAD su pokrenule inicijativu za 
formiranje takve organizacije i na osnovu te inicijative je usvojena rezolucija o formiranju Pripremne 
komisije za Konferenciju UN o trgovini i zapošljavanju. Privremena komisija je započela rad na Nacrtu 
povelje Međunarodne trgovinske organizacije. U početku, rad na pripremi Nacvrta povelje je brzo 
napredovao i 21. novembra 1947. godine, u Havani, započela je Velika međunarodna trgovinska 
konferencija koja je radila do 24. marta 1948. godine, kad je potpisan Završni akt kojim je usvojena 
Havanska povelja. Optimistički se računalo da će Povelja vrlo brzo stupiti na snagu, kad se obezbedi 20 
ratifikacija Povelje. Završnim aktom Havanske konferencije je obrazovana i pripremna komisija za 
sazivanje konferencije Međunarodne trgovinske organizacije. Međutim, SAD koje su inicirale osnivanje 
Organizacije nisu ratifikovale Povelju i izostala je ratifikacija i od drugih zemalja. Ideja je nepovratno 
propala kad su SAD zauzele stav da neće ni razmatrati ratifikaciju Povelje, nego će se zadovoljiti samo 
podrškom Sporazumu o carinama, koji je zaključen tokom rada na Nacrtu povelje i koji je, u stvari Glava 
IV same Povelje. Taj sporazum je prihvaćen posebnim Protokolom o njegovom privremenom stupanju na 
snagu od 1. januara 1948. godine. 
Međutim, neuspeh nastojanja da se obrazuje Međunarodna trgovinska organizacija nije uklonio i potrebu 
za ostvarivanjem međunarodne privredne saradnje. 
EVROPSKA UNIJA (EU) 
Evropska unija je, po svemu, vrlo specifična međunarodna organizacija i po načinu nastanka i po načinu 
funkcionisanja, kao i po ciljevima koje ostvaruje, odnosno koje nastoji da ostvari. Svakako, to nije samo 
međunarodna privredna organizacija, ili makar nije prevashodno međunarodna privredna organizacija, 
iako svoje poreklo duguje pre svega nastojanju da se ostvare određeni ekonomski ciljevi. U njenom 
nastanku, pa i procesu razvoja se može možda na najbolji način sagledati presudni uticaj ekonomije u 
realnom životu, koji je vodio od nastojanja da se ostvare pojedinačni ekonomski ciljevi, da bi doveo do 
formiranja međunarodne organizacije koja je sve više političkog karaktera i koja poprima mnoge 
karakteristike državne organizacije. Naime, nisu retka mišljenja po kojima Evropska unija ima sva obeležja 
konfederacije i da razvoj vodi oblikovanju Unije kao države. 
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